
Актуальні проблеми реалізації суб’єктивних цивільних прав, свобод і 

законних інтересів 

 

Мета – формування у аспірантів системних теоретичних знань та 

практичних навичок щодо особливостей реалізації суб’єктивних цивільних 

прав, свобод і законних інтересів, аналізу проблем правового регулювання 

цивільних правовідносин, а також вироблення здатності приймати 

обґрунтовані правові рішення з урахуванням сучасної судової практики та 

тенденцій розвитку цивільного законодавства України. 

Завдання: ознайомити аспірантів із теоретичними та практичними 

засадами реалізації суб’єктивних цивільних прав і законних інтересів; з 

особливостями здійснення цивільних прав та виконання цивільних обов’язків; 

із проблемними питаннями захисту цивільних прав та інтересів; із сучасними 

тенденціями розвитку цивільного законодавства та правозастосовної 

практики; сформувати у аспірантів знання щодо механізмів реалізації та 

захисту цивільних прав у різних сферах суспільних відносин; набути 

необхідних знань і практичних навичок щодо аналізу цивільно-правових 

ситуацій, визначення способів реалізації та захисту прав і законних інтересів, 

підготовки обґрунтованих правових висновків і рішень. 

Зміст навчальної дисципліни за темами 

Тема 1. Теоретико-правові засади суб’єктивних цивільних прав, свобод 

і законних інтересів. 

Тема 2. Поняття, зміст та структура суб’єктивного цивільного права. 

Тема 3. Принципи та межі здійснення цивільних прав і свобод. 

Тема 4. Зловживання правом та правові наслідки недобросовісного 

здійснення цивільних прав. 



Тема 5. Механізм реалізації суб’єктивних цивільних прав та виконання 

цивільних обов’язків. 

Тема 6. Форми та способи захисту цивільних прав, свобод і законних 

інтересів. 

Тема 7. Судовий захист цивільних прав: сучасна практика Верховного 

Суду та Європейського суду з прав людини. 

Тема 8. Актуальні проблеми реалізації цивільних прав у договірних та 

майнових відносинах. 

Тема 9. Особливості реалізації особистих немайнових прав фізичних 

осіб. 

Тема 10. Реалізація цивільних прав у сфері цифрових правовідносин та 

інформаційного суспільства. 

Тема 11. Захист законних інтересів учасників цивільних правовідносин 

у судовій та позасудовій практиці. 

Тема 12. Перспективи розвитку механізмів реалізації та захисту 

цивільних прав у сучасному цивільному праві. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять 

і має на меті перевірку рівня засвоєння аспірантами навчального матеріалу. 

Форма проведення поточного контролю під час навчальних занять і система 

оцінювання рівня знань визначається відповідною кафедрою. 

Поточний контроль може проводитися у формі усного опитування, 

письмового експрес-контролю або комп’ютерного тестування на семінарських 

заняттях та лекціях, виступів аспірантів під час обговорення питань на 

семінарських заняттях. 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів 

навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти за 

національною шкалою і шкалою ЄКТС. Підсумковий контроль включає, 



зокрема, семестровий контроль. Семестровий контроль проводиться у формі 

екзамену в обсязі навчального матеріалу, визначеного робочою програмою 

навчальної дисципліни, і в терміни, встановлені робочим навчальним планом 

та індивідуальним навчальним планом аспіранта. 

Семестровий контроль – це форма підсумкового контролю 

засвоєння аспірантом теоретичного та практичного матеріалу з навчальної 

дисципліни за семестр. 

Аспірант вважається допущеним до семестрового контролю з 

навчальної дисципліни, якщо він виконав усі види робіт, передбачені робочою 

програмою навчальної дисципліни, та набрав мінімальну кількість балів, що 

має дорівнювати 25. 

 


